
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E DEZOITO     

 

  

  

Aos vinte e oito dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e dezoito, no Salão Nobre 

dos Paços do Município, realizou-se com início às nove horas, a reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Avis sob a Presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da Silva, e com 

a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Ana Luísa de Almeida 

Martins Varela, António Luís Marques e Manuel João Casaca Ribeiro, com a seguinte ordem do 

dia:         

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (14/02/2018); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) SOCIEDADE RECREATIVA BENAVILENSE: PEÇA DE TEATRO/PEDIDO 

DE COMPARTICIPAÇÃO; 

    b) SÓ PESCA: CONVÍVIO DE PESCA/SOLICITAÇÃO DE ESPAÇO; 

    c) CIMAA: REDE DE CURSOS PROFISSIONAIS 2018/2019; 

    d) FUNDAÇÃO ABREU CALLADO: SOLICITAÇÃO DE ESTÁGIOS; 

    e) CÂMARA MUNICIPAL DE MONFORTE: PROCEDIMENTO CONCURSAL 

PARA O LUGAR DE DIRIGENTE INTERMÉDIO DE 2.º GRAU E DE 3.º 

GRAU/SOLICITAÇÃO DA CHEFE DA DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO 

SOCIOCULTURAL E TURISMO PARA INTEGRAR O JÚRI; 

    f) ATAM: ASSINATURA DA REVISTA “O MUNICIPAL”; 

    g) ARGILÂNCIA: EMPREITADAS/SUBSTITUIÇÃO DE RETENÇÃO DE 

VERBAS REFERENTES A REFORÇOS DE CAUÇÃO POR GARANTIAS BANCÁRIAS; 

    h) CRISTINA TEIXEIRA: CESSÃO DE EXPLORAÇÃO DO SNACK-BAR, SELF-

SERVICE E MINIMERCADO DO PARQUE DE CAMPISMO/DENÚNCIA DO 

CONTRATO; 

     i) ANMP: SEGURO DE ACIDENTES PESSOAIS DE BOMBEIROS; 

4. AJUSTES DIRETOS;  

5. DESPESAS;  

6. PAGAMENTOS; 

7. EMPREITADA DE “PAVIMENTAÇÃO EM FIGUEIRA E BARROS - ESTRADA 

DA FONTE DOS OSSOS, TV DO JARDIM, TV 5 DE OUTUBRO, TV DO ZAMBUJAL, RUA 

11 DE MARÇO”/LIBERAÇÃO PARCIAL DE CAUÇÕES; 

      8. EMPREITADA DE “BENEFICIAÇÃO DA ESTRADA MUNICIPAL 508 ENTRE 

O PONTÃO DA RIBEIRA DE ALCÓRREGO E A E.N. 243”/LIBERAÇÃO PARCIAL DE 

CAUÇÕES; 

      9. EMPREITADA DE “REQUALIFICAÇÃO DA RUA DA CANTINA EM 

AVIS”/EXTINÇÃO DE CAUÇÕES; 

    10. REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS/ALTERAÇÃO DA 

HORA DE REALIZAÇÃO/DESPACHO. 



     C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – PREENCHIMENTO DE VAGA/INSTALAÇÃO DE VEREADORA                  

Na sequência do pedido de suspensão do mandato do Senhor Vereador João Manuel 

Alcario Rato, o qual foi deferido na reunião ordinária da Câmara Municipal, realizada no dia 14 

de Fevereiro do corrente ano, e, em cumprimento do n.º 1, do artigo 79.º, da Lei n.º 169/99, de 

18 de Setembro, na sua atual redação, o Senhor Presidente da Câmara procedeu à verificação da 

identidade e legitimidade da cidadã Ana Luísa de Almeida Martins Varela, após o que a declarou 

instalada nas suas funções.  

 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

        

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR   

      A Câmara deliberou, por maioria, com a abstenção da Senhora Vereadora Ana Luísa de 

Almeida Martins Varela, por não estar presente na reunião em causa, aprovar a ata da reunião 

anterior. 

 
 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia vinte e três de Fevereiro de dois 

mil e dezoito que acusava os seguintes saldos: 

- Contas bancárias ........................................................................................... 592.305,77€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 6.302,00€ 

- Em cofre .............................................................................................................. 935,58€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   
 

a) Uma carta da Sociedade Recreativa Benavilense comunicando que a secção BenaBike 

realizou, no dia 24 de Fevereiro, uma peça de teatro, apresentada pelo grupo de teatro “Somos 

Nós”, pelo que, solicitou o apoio do Município na cedência de luz e som. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a concessão do apoio 

solicitado, enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo 

terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em anexo à Lei número 

setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de Setembro, na sua atual redação. 

O Senhor Vereador Manuel Ribeiro não participou nesta deliberação por se ter declarado 

legalmente impedido de o fazer. 

 

 

b) Uma carta de Só Pesca solicitando autorização para utilizar o espaço junto ao Mercado, 

no dia 11 de Março de 2018, para realizar um convívio de pesca. 



DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o espaço solicitado, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de Setembro, na sua atual redação. 

 

 

c) Uma comunicação da CIMAA - Comunidade Intermunicipal do Alto Alentejo 

informando que decorreu no dia 15 de Fevereiro, em Lisboa, uma reunião, onde lhe foi solicitado, 

no seguimento do processo efetuado no ano letivo passado, que demonstre a intenção de dar 

continuidade à coordenação do processo de planeamento da rede de cursos profissionais para o 

ano letivo 2018/2019, juntamente com a DGesTE. Desta forma, solicitam que o Município se 

pronuncie relativamente à continuidade da CIMAA, ou não, neste processo de planeamento. 

O Senhor Presidente informou que foi dada resposta no sentido da CIMAA continuar a 

coordenar o processo em causa. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a resposta de que seja 

a CIMAA a coordenar o processo de planeamento da rede de cursos profissionais para o ano 

letivo 2018/2019. 

 

 

d) Uma comunicação da Fundação Abreu Callado solicitando a colaboração do 

Município no sentido de receber os formandos, Cátia Jacob, Diogo Elisiário e Rui Bragança, do 

curso de Técnico de Turismo Ambiental e Rural (3.º ano do ciclo de formação) para realização 

de estágio na Biblioteca Municipal e no MUSCA. Os estágios não têm qualquer encargo para o 

Município e a data prevista para o início dos mesmos é a 02 de Maio de 2018. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder os estágios 

solicitados. 

 

 

e) Um ofício da Câmara Municipal de Monforte solicitando a disponibilidade da Chefe 

de Divisão de Desenvolvimento Sociocultural e Turismo, Ana Balão, para integrar o júri dos 

procedimentos concursais para o lugar de um dirigente intermédio de 2.º grau, na área 

Administrativa e Financeira e um dirigente intermédio de 3.º grau na área Sociocultural, 

Educação e Desporto. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento do despacho do Senhor Presidente, 

datado do dia 21 de Fevereiro de 2018, determinando que se respondesse favoravelmente ao 

solicitado. 

 

 

f) Uma comunicação da ATAM - Associação dos Trabalhadores da Administração Local 

propondo, à semelhança de 2017, a continuidade da assinatura da Revista “O Municipal”, no ano 

de 2018, no valor de 60,00€ (sessenta euros), com IVA incluído à taxa de 6%. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, renovar a assinatura da 

Revista “O Municipal”. 

 

 

g) Uma carta de Argilândia - Construções, Unipessoal, Lda. solicitando, relativamente 

às empreitadas de “Requalificação da Escola Básica e Pré-Escolar de Avis - Ampliação e 

Modernização do Refeitório” e “Requalificação das Instalações Sanitárias Públicas e Áreas 

Envolventes” a devolução dos valores retidos a título de caução (garantia bancária n.º 00125-02-



2093921 e n.º 00125-02-2093949, no valor de 5.557,61€ e no valor de 11.802,09€, 

respetivamente, emitidas pelo Banco Comercial Português, S.A.). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a substituição dos 

valores retidos pelas garantias bancárias agora prestadas. 

 

 

 h) Uma carta de Cristina Maria da Graça Barradas Teixeira dando conhecimento de que, 

por motivos de ordem pessoal, pretende denunciar o contrato de cessão de exploração do snack-

bar, self-service e minimercado do Parque de Campismo da Albufeira do Maranhão, firmado no 

dia 07 de Junho de 2017, com efeito a partir do dia 10 de Abril de 2018.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aceitar a denúncia do contrato, 

na data indicada. 

 

 

i) Um ofício da ANMP - Associação Nacional de Municípios Portugueses informando, 

relativamente ao seguro de acidentes pessoais de bombeiros, que, devido à atualização do valor 

da Retribuição Mínima Mensal Garantida, os capitais e coberturas sofreram alterações a produzir 

efeito à data de 01.01.2018. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

 4 – AJUSTES DIRETOS  

      O Senhor Presidente informou que foram realizados os seguintes ajustes diretos: 

4.1 – AJUSTES DIRETOS - REGIME SIMPLIFICADO 

4.1.1. De acordo com os artigos 128.º e 129.º do Código dos Contratos Públicos aprovado 

pelo Decreto-Lei n.º 18/2008, de 29 de Janeiro, na sua atual redação:  

- P.º N.º 57/2018 – Guarda Nacional Republicana - Serviço de patrulhamento – Carnaval; 

- P.º N.º 58/2018 – Progelcone - Comércio e Indústria, S.A. – Aquisição de 40 litros de 

detergente para a máquina de lavar loiça; 

- P.º N.º 59/2018 – Auto Pintura do Sor, Lda. - Aquisição de 4 litros de tinta branca e 1 

litro de diluente – Mitsubishi, de matrícula 42-49-BX; 

- P.º N.º 60/2018 – Paviprel - Sociedade de Materiais de Construção, S.A. – Aquisição 

de anéis de betão e cones; 

- P.º N.º 61/2018 – Informáticavisense, Lda. - Colocação de fibra ótica – Galeria de Arte; 

- P.º N.º 62/2018 – Informáticavisense, Lda. - Colocação de fibra ótica – Posto de 

Turismo; 

- P.º N.º 63/2018 – Informáticavisense, Lda. - Aquisição de 1 disco rígido e 2 placas de 

memória; 

- P.º N.º 64/2018 – Audiogest - Associação para a Gestão e Distribuição de Direitos – 

Direitos conexos para o Ginásio; 

- P.º N.º 65/2018 – Regiset - Comunicação e Artes Gráficas da Região de Setúbal, S.A. 

– 5500 folhetos - Divulgação turística; 

- P.º N.º 66/2018 – Sotendas - B. Queirós, Unipessoal, Lda. - Aquisição de 2 tendas; 

- P.º N.º 67/2018 – Gisband - Identificação e Soluções, Unipessoal, Lda. - Aquisição de 

25.000 pulseiras; 

- P.º N.º 68/2018 – Arlindo José Varela Martins - Aquisição de 2 pneus para a 

retroescavadora; 

- P.º N.º 69/2018 – Vicente A. Santos & Filhos, Lda. - Reparação da plaina. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.  



5 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de (-) 3.079,98€ 

(três mil, setenta e nove euros e noventa e oito cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

6 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 94.911,46€ 

(noventa e quatro mil, novecentos e onze euros e quarenta e seis cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

 7 – EMPREITADA DE “PAVIMENTAÇÃO EM FIGUEIRA E BARROS - ESTRADA 

DA FONTE DOS OSSOS, TV DO JARDIM, TV 5 DE OUTUBRO, TV DO ZAMBUJAL, RUA 

11 DE MARÇO”/LIBERAÇÃO PARCIAL DE CAUÇÕES     

Pelo Senhor Presidente foi presente documento do DOUSU - Departamento de Obras, 

Urbanismo e Serviços Urbanos comunicando que a empresa Constradas - Estradas e Construção 

Civil, S.A., adjudicatária da empreitada de “Pavimentação em Figueira e Barros - Estrada da 

Fonte dos Ossos, Tv. do Jardim, Tv. 5 de Outubro, Tv. do Zambujal, Rua 11 de Março”, requereu 

a liberação das cauções prestadas, no âmbito do contrato respetivo.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, proceder à liberação parcial 

das cauções, no valor de 30%, uma vez que estão reunidas as condições para o efeito. 

 

 

  8 – EMPREITADA DE “BENEFICIAÇÃO DA ESTRADA MUNICIPAL 508 ENTRE 

O PONTÃO DA RIBEIRA DE ALCÓRREGO E A E.N. 243”/LIBERAÇÃO PARCIAL DE 

CAUÇÕES     

Pelo Senhor Presidente foi presente documento do DOUSU - Departamento de Obras, 

Urbanismo e Serviços Urbanos comunicando que a empresa Constradas - Estradas e Construção 

Civil, S.A., adjudicatária da empreitada de “Beneficiação da Estrada Municipal 508 entre o 

Pontão da Ribeira de Alcórrego e a E.N. 243”, requereu nova liberação das cauções prestadas, 

no âmbito do contrato respetivo.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, proceder à liberação parcial 

das cauções, no valor de 15%, uma vez que estão reunidas as condições para o efeito. 

 

 

 9 – EMPREITADA DE “REQUALIFICAÇÃO DA RUA DA CANTINA EM 

AVIS”/EXTINÇÃO DE CAUÇÕES             

Pelo Senhor Presidente foi presente documento do DOUSU - Departamento de Obras, 

Urbanismo e Serviços Urbanos comunicando que, no dia 15 de Fevereiro do corrente ano, foi 

efetuada a vistoria para receção definitiva da empreitada de “Requalificação da Rua da Cantina 

em Avis”, adjudicada a Constradas - Estradas e Construção Civil, S.A.. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, restituir ao empreiteiro as 

quantias retidas como garantia e promover a extinção das cauções prestadas, uma vez que estão 

reunidas as condições para o efeito. 

 

 

10 – REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS/ALTERAÇÃO 

DA HORA DE REALIZAÇÃO/DESPACHO       



Pelo Senhor Presidente foi presente despacho, por si exarado, em 22 de Fevereiro de 

2018, a determinar que a reunião ordinária da Câmara Municipal, realizada no dia 28 de 

Fevereiro, às 14.30 horas, tivesse lugar às 9.00 horas. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho exarado 

pelo Senhor Presidente. 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO  

Não houve público presente na reunião. 

  

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alínea b).  

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram dez horas e trinta minutos, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 

 

E eu,                                                          , Coordenador Técnico, em mobilidade interna, 

inter-categorias, exercendo atividade na Divisão de Administração Geral do Município de Avis, 

para o efeito designado por deliberação tomada na primeira reunião da Câmara Municipal de 

Avis, realizada no dia vinte e cinco de Outubro de dois mil e dezassete, a lavrei, subscrevo e 

assino.   
 


